



残奥冬季两项 中国队摘金创历史



3月5日,刘子旭夺得冠军后庆祝。 新华社记者 彭子洋 摄

据新华社北京3月5日电(记者刘宁 耿辉 刘博)北京冬残奥会残奥冬季两项比赛5日在国家冬季两项中心开赛。当天决出6枚金牌,中国队获得2金1银2铜,刘子旭夺得中国代表团在本届冬残奥会的首枚金牌。在上午进行的残奥冬季两项男子短距离(坐姿)比赛中,刘子旭夺冠,乌克兰选手塔拉斯·拉德位列第二,另一位中国选手刘梦涛获得铜牌。这是一枚创造历史的金牌!四年前,中国轮椅冰壶队在平昌冬残奥会上实现中国冬残奥会金牌零的突破。四年后,刘子旭为中国拿下冬残奥会史上第二金。这也是中国冬残奥会上项目的首枚金牌和冬残奥个人项目的首枚金牌。首次参加冬残奥会的刘子旭赛后表示,本场比赛发挥出了正常水平,非常激动能够创造历史,在接下来的比赛中会全力以赴。中国队在残奥冬季两项赛场捷报频传。在女子短距离(坐姿)比赛中,本届冬残奥会开幕式中国体育代表团旗手郭雨洁夺冠,为中国队再添1金;赵志清获得铜牌。单怡霖在女子短距离(坐姿)中摘银。

我省15名运动员角逐北京2022年冬残奥会

参加残奥高山滑雪、残奥单板滑雪等四个大项的比赛

本报讯 记者黄岩 关艳玲报道 北京2022年冬残奥会于3月4日至13日举行,中国代表团总人数217人,其中运动员96人,参加全部六个大项的比赛。这是我国参加冬残奥会以来,代表团规模最大、运动员人数最多、参赛项目最全的一届。我省派出15名运动员、8名教练员、5名工作人员共28人参加残奥高山滑雪、残奥单板滑雪、残奥越野滑雪和残奥冬季两项共四个大项的比赛。3月6日,我省残奥运动员刘思

形、张海原、陈亮、李响、孙鸿胜、孙艳龙、王辉、韩沙沙、王擎宇将在残奥高山滑雪超级回转项目中亮相;毛忠武和马静将在残奥越野滑雪男子(坐姿)18公里和女子(坐姿)15公里比赛中登场,他们对比赛充满期待。

取得优异成绩为国争光,这是我省残疾人运动员的坚定信念。19岁的孙奇来自朝阳,他曾在残奥单板滑雪荷兰世界杯的男子坡面回转LL2级比赛中两获金牌,为我国残奥单板滑雪项目首次夺得国际赛事最高荣誉;

葫芦岛籍运动员刘思彤刚刚获得一枚铜牌,四年前她便是平昌冬残奥会中国代表团唯一一名高山滑雪参赛选手,填补了中国运动员这个项目的参赛空白。备战北京冬残奥会,我省运动员、教练员在中国残联国家集训队的组织下刻苦训练,通过冬夏结合、赛练结合等方式,运动员竞技水平不断提升。

近年来,我省残疾人竞技体育和康复健身均衡发展,以积极承接中国残联冬奥会、冬残奥会国家集训

队项目和参加全国残运会及国际大赛为契机,推动残疾人大众体育融入全民健身,促进特奥体育融合活动,我省残疾人体育工作实现了跨越式发展。在2021年第十一届残运会冬季项目比赛中,我省运动员在高山滑雪、单板滑雪、越野滑雪、冬季两项四个项目中,获得金牌19枚,银牌11枚,铜牌21枚。在2019年至2021年期间,我省圆满完成高山滑雪、越野滑雪及冬季两项国家队各项训练保障工作,为北京2022年冬残奥会备战作出贡献。

刘思彤为我省夺得首枚北京冬残奥会奖牌



因为季军中国选手刘思彤身披国旗庆祝。 新华社记者 孙非 摄



3月5日,北京2022年冬残奥会残奥高山滑雪女子滑降(坐姿)比赛在延庆国家高山滑雪中心举行。因为季军中国选手刘思彤在比赛后。 新华社记者 江汉 摄

本报讯 特派记者卢立业北京报道 3月5日上午,北京2022年冬残奥会高山滑雪滑降(坐姿)女子组比赛在延庆赛区的国家高山滑雪中心举行。最终,辽宁选手刘思彤发挥稳定,以1分32秒10的成绩为中国代表团夺得一枚铜牌,这也是我省运动员在

北京冬残奥会上获得的首枚奖牌。3月4日晚,刘思彤参加了冬残奥会开幕式火炬传递活动,仅过了十几个小时,她就在自己的首个比赛日实现个人成绩的重大突破。在四年前的平昌冬残奥会上,首次参赛的刘思彤参加了回转和大回转两项比赛,分获

第六名和第九名。高山滑雪滑降比赛难度大,经常有运动员因各种原因无法顺利完赛,所以,刘思彤在赛前给自己定的目标并不高,“顺利完赛就是成功”。顺利冲过终点线后,刘思彤十分激动:“之前真没想到自己能站到领奖台上,毕竟滑降的赛道难度不小。”

在接下去的比赛中,身为中国残奥高山滑雪队的一名“全能战士”,刘思彤还将参加回转、大回转、超级大回转和全能项目。“每个运动员都有梦想,而站在冬残奥会的舞台上,就是我的梦想。”刘思彤说。

北京冬奥组委多策并举确保“两个奥运、同样精彩”

新华社北京3月5日电(记者姬烨 董意行)在5日举行的新闻发布会上,北京冬奥组委表示,在场馆规划建设、竞赛组织、赛事服务、疫情防控等方面,同步推进冬残奥会筹办工作,确保北京冬奥会和冬残奥会同样精彩。

北京冬奥组委新闻发言人赵卫东表示,举办残奥会是人类文明进步的重要标志,相信北京冬残奥会同北京冬奥会一样,将是世界体育运动的盛会,也将是团结友谊的盛会,希望所有的参赛运动员在此腾飞梦想。北京冬奥组委残奥会部部长杨金

奎介绍说,在北京冬奥组委成立之初,就确立了北京冬残奥会和冬奥会同步筹办、一岗双责的工作原则。他具体举例称,按照残奥整合工作要求,冬奥组委将冬残奥会特点和需求充分纳入赛事各项运行和服务中。住宿方面,各冬奥村建设无障碍设施,为残奥运动员及随队官员提供优质住宿,18家签约饭店新改造无障碍房间109间。医疗方面,确定41家定点医院,开展针对残疾人的特殊医疗救助服务培训,在相关场馆提供轮椅、假肢维修服务和导盲犬服务。交通方面,投入1898辆车辆服务冬残奥会,其中

包括280辆无障碍车辆。安保方面,制定人性化安检规范,为残疾人接受安检提供便利。志愿服务方面,共有9000余名志愿者服务冬残奥会,其中有12名残疾人志愿者。针对近期天气转暖对雪上项目的影响,赵卫东说,延庆和张家口赛区的雪上赛场面临高温、融雪、大风等气象风险,可能会对赛事产生一定影响。但是冬奥组委已经做好了充分准备,一是在阳坡和易受影响的区域增加造雪量,二是通过储存雪量及时对雪道开展塑形工作。同时还在比赛前,通过一些技术手段防止高温天气影响赛

道雪面软化。另外也与国际残奥委会、国际冬季残奥单项体育联合会建立了赛事日程变更机制。在防疫方面,北京冬奥组委疫情防控办公室副主任黄春介绍,针对残奥赛事特点和残疾人实际情况,进行了人性化设计。比如因残疾原因无法佩戴口罩,可以改为佩戴防护面屏。比如部分人员可能需要通过唇语进行交流,可暂时摘下口罩。赵卫东还介绍,冬残奥会吉祥物“雪容融”已经在一些特许零售店开始现货销售,和冬奥会吉祥物“冰墩墩”一样,销售至少要持续到6月底。

两场只进10个三分 辽篮的问题出在哪

本报记者 李翔

郭艾伦还在缺阵,而辽宁男篮的胜利也依然没有到来。3月5日,辽宁男篮96:97负于浙江稠州队,第三阶段遭遇开局三连败,排名也跌至积分榜第三位。

几乎就在全场计时器归零的同时,赵继伟投中一个不可思议的压哨三分。但从结果上来看,这个球仅仅是把输球的分差从4分变成了1分,而且,这也只是辽篮此役命中的第六个三分球。上一场面对上海队,辽篮的三分球更是大失水准,每节不多不少只命中一个。两场比赛,辽篮一共才投进了10个三分球。常规赛之初那个动辄在对方篮筐下起“三分雨”的辽篮,问题到底出在哪?

在被上海队逆转之后的新闻发布会上,有记者就辽篮三分失准的问题向主帅杨鸣提问,杨鸣直言“就是太紧张了”。但事实恐怕没有那么简单,从

本场比赛来看,辽篮21次三分出手,绝大多数都是顶着防守人强行投射。换句话说,辽篮现在很难通过战术配合制造外线空位出手的机会,这就不是球员紧张不紧张的问题了。在篮球场上,只要本方强点能够吸引对方包夹,寻找空位机会自然不难。但问题是,辽篮此前扮演吸引火力角色的是郭艾伦和韩德君。后卫线上,郭艾伦高挂免战牌,弗格和赵继伟对对方篮下的冲击力不足以吸引对方包夹。在内线,韩德君其实也刚从伤病中恢复。所以说,韩德君和郭艾伦在现阶段遭遇到的伤病,对辽篮而言是牵一发而动全身的结构性问题。在目前的情况下,辽篮既无法通过后卫的突破撕扯对方防线,又无法依靠中锋在篮下“硬凿”迫使对方协防,想要找到舒服舒服的三分出手机会,实在是太难了。



3月5日,CBA常规赛辽宁队对决浙江。图为赵继伟在比赛中突破。 本报记者 孙海涛 摄

国际残奥委会:北京冬残奥会将树立新标杆

新华社北京3月5日电(记者姬烨 董意行)国际残奥委会5日在新闻发布会上表示,北京冬奥组委的筹办工作一流,北京2022年冬残奥会将为残奥运动树立新标杆。

北京冬残奥会开幕式4日晚在国家体育场“鸟巢”进行,国际残奥委会新闻发言人克雷格·斯彭斯表示,如果用一个词来形容开幕式,那就是“wow”。

“开幕式太令人惊叹了!如果说北京2008年残奥会为残奥运动开启了新篇章,那么我们相信北京冬残奥会将为残奥运动树立新标

杆。北京冬奥组委是我经历的三届冬残奥会组委会当中最棒的,筹办工作一流。”斯彭斯说。

斯彭斯表示,在2008年之后重回“鸟巢”,他百感交集。开幕式对于他来说有诸多亮点,比如现场观众的热情,在空中绽放的国际残奥委会徽形象的焰火,盲人运动员李瑞点燃主火炬等,都给他留下深刻印象。

出席新闻发布会的奥林匹克转播服务公司(OBS)首席执行官伊阿尼斯·埃克萨科蒂斯说,北京冬残奥会开幕式在历届冬残奥会中是最壮观、最令人印象深刻的。

冬残奥会火炬手佩戴沈阳自动化所机器人传递火炬

本报讯 记者王笑梅报道 3月4日,北京冬奥组委驻地举行2022年冬残奥会火炬传递活动,火炬手、北京冬残奥会开幕式护旗手彭园园佩戴中科院沈阳自动化研究所为其量身定制的上肢助力外骨骼机器人,接过上一棒奥运之火,灵活地运用外骨骼机器人向大家挥舞致意,并顺利将奥运之火传递给下一棒火炬手。

帮助彭园园实现双手操作传递火炬的梦想,是沈阳自动化所助力北京冬奥会成功完成奥运史上首次机器人与机器人水下火炬传递后,再一次彰显奥运与科技的融合,并充分体现了“技术温暖人心”的人文精神。

为确保上肢助力外骨骼机器人“随心所欲”,沈阳自动化所科研人员在研制中突破了人机神经

接口技术,创新研制了贴合皮肤的多模态信息采集系统,准确解析受试者意念,实现了残肢与该外骨骼机器人间的自然操控;突破了残肢功能再造技术,实现了外骨骼拟人化设计,确保手臂具备精细操作、负重操作能力。

在“科技冬奥”重点专项支持下,沈阳自动化所牵头研制出多款行为辅助机器人。沈阳自动化所机器人学研究室副主任赵新刚研究员表示,残疾人运动员是我国数量庞大残疾人的杰出代表,我们科研人员为残疾人运动员提供现代化智能装备,助力残疾人火炬传递,充分契合冬奥会和冬残奥会一起向未来的理念。希望通过科技奥运项目助力我国科技助残,加快实现残疾人“人人享有康复服务”的目标。

这位护旗手是咱辽宁人

本报讯 特派记者卢立业北京报道 3月4日,北京2022年冬残奥会开幕式在国家体育场举行。来自沈阳市体育运动学校的田径教练张庆茹与另外7位国旗护旗手亮相“鸟巢”,“零距离”见证五星红旗升起。

“很荣幸能成为北京冬残奥会开幕式的一名国旗护旗手,感谢国家将这么重要的任务交给了我,这也是国家对我省残疾人体育事业的充分认可。”张庆茹激动地说。

2007年至今,张庆茹一直全身心投入残疾人体育训练工作。她曾带队参加过全国第八届、九届、十届、十一届残运会,共为辽宁赢得28枚金牌。另外,由张庆茹悉心培养的女子T11级运动员郑金,曾在2016年里约残奥会上获得女子T11级1500米冠军。

这位战绩辉煌的“金牌教练”,在两个月前突然接到一个“神秘”任务——担任北京冬残奥会国旗护旗手。“听到这个消息时,我简直不敢相信这是真的。”张庆茹回忆说。为了能够圆满完成护旗任务,张庆茹经历了无数次排练。“虽然排练很辛苦,经常要练到很晚,但每一次看见国旗升起时,都会激动得热泪盈眶。”张庆茹说,“每一次排练我都会对自己说,开幕式那天一定要在全世界面前表现出自己最好的一面!”张庆茹最终与另外7位护旗手圆满完成了护旗任务。“当五星红旗在‘鸟巢’上空高高飘扬时,爱国的激情瞬间燃起,那一刻也成为我终生难忘的时刻。”张庆茹说,“希望自己的这份自豪和喜悦能够传递给辽宁的残疾人,让更多人感受到国家对残疾人的关注、关怀和关爱。”



图为张庆茹在西安残运会上。(省残联供图)